
 



 



 



 



АНОТАЦІЯ  

Метою дослідження магістерської  роботи є підвищення 

енергоефективності будівлі студентського гуртожитку вищого навчального 

закладу з метою оптимізації витрат на комунальні послуги, поліпшення 

мікроклімату приміщень та підвищення рівня комфорту проживання 

студентів. 

В першому розділі розглянуто  поняття та стандарти 

енергоефективності; нормативно-правове забезпечення у сфері 

енергоефективності; історичний розвиток реконструкцій будівель 

навчальних закладів; досвід впровадження енергоефективності в Україні; 

світовий досвід планування та реконструкції будівель студентських 

гуртожитків. 

В другому розділі  розглянутий методологія дослідження 

реконструкції будівництва студентського гуртожитку забезпечує системний 

і поетапний підхід для забезпечення ефективного та якісного оновлення 

будівлі. 

Третій розділ представляє історико-архітектурний аналіз; 

характеристика об’єкта; дані про дослідну потужність; генеральний план. 

В четвертому розділі розглянуто загальні положення про охорону 

праці; охорона праці під час проведення робіт із забезпечення 

енергоефективності і теплоізоляції; вимоги до утримання території 

комплексу; пожежна безпека; актуальність цивільного захисту у висотному 

будівництві; облаштування підземних паркінгів та укриттів. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: СТУДЕНТСЬКИЙ ГУРТОЖИТОК, 

ІСТОРИКО-АРХІТЕКТУРНИЙ АНАЛІЗ, ГЕНЕРАЛЬНИЙ ПЛАН, 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА, ДЕРЖАВНІ БУДІВЕЛЬНІ НОРМИ, 

ОБ’ЄМНО-ПЛАНУВАЛЬНІ РІШЕННЯ, ОХОРОНА ПРАЦІ В ГАЛУЗІ. 



ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ, ПОЗНАЧЕНЬ, ТЕРМІНІВ 

 

ДБН – державні будівельні норми;  

ДСТУ – державний стандарт України; 

ОВНС/ОВД – оцінка впливу на навколишнє середовище/оцінка 

впливу на довкілля; 

ДПТ – детальний план території; 

га – гектар; 

м – метр;  

мм – міліметр; 

кг – кілограм;  

м2 – метр квадратний; 

м3 – метр кубічний;  

м. – місто; 

°С – градус по Цельсію; 

ст. – сторінка; 

Мал. – малюнок; 

км2 – кілометр квадратний; 

Вул. – вулиця; 

Буд. – будинок; 

ІТП – індивідуальний тепловий пункт; 

ІТЗ – Інженерно-технічні заходи; 

ЦЗ – цивільний захист. 
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ВСТУП 

Модернізація студентських гуртожитків є важливим напрямом 

розвитку освітньої інфраструктури, що спрямований на створення 

комфортних, функціональних та енергоефективних житлових просторів, 

які відповідають сучасним стандартам проживання та навчання. 

Незважаючи на динамічний розвиток будівельної галузі та урбаністичних 

процесів, у багатьох містах продовжують функціонувати застарілі 

громадські будівлі, які потребують реконструкції, модернізації та 

впровадження новітніх технологій, зокрема студентські гуртожитки. 



Актуальність теми дослідження. Реконструкція студентських 

гуртожитків із впровадженням енергоефективних заходів є пріоритетним 

завданням для підвищення рівня комфорту проживання студентів, 

покращення мікрокліматичних умов та оптимізації витрат навчальних 

закладів на комунальні послуги. Актуальність цього дослідження 

зумовлена необхідністю вирішення практичних проблем, пов’язаних із 

застарілістю будівельних конструкцій, низькою енергоефективністю та 

високими експлуатаційними витратами. 

Розробка методологічного підходу до підвищення 

енергоефективності студентських гуртожитків передбачає комплексне 

впровадження низки заходів, зокрема: 

●​ утеплення зовнішніх огороджувальних конструкцій (стіни, 

цоколь); 

●​ заміну застарілих віконних та дверних блоків на 

енергоефективні; 

●​ утеплення горищного перекриття; 

●​ модернізацію систем вентиляції, системи опалення зі 

встановлення індивідуального теплового пункту; 

●​ заміну традиційного освітлення на світлодіодне; 

●​ впровадження альтернативних джерел енергії (фотовольтаїчні 

панелі, геліосистеми); 

●​ застосування системи енергомоніторингу для ефективного 

контролю споживання енергії; 

●​ повний капітальний ремонт санітарних вузлів, душових та 

кухонних приміщень. 

Особливого значення це питання набуває в умовах військових дій, 

що спричиняють нестабільність електро- та теплопостачання. Відсутність 

надійних джерел енергії може суттєво впливати на функціонування 

гуртожитків освітніх закладів, знижуючи рівень комфорту та безпеки 



проживання. Впровадження енергоефективних заходів сприяє підвищенню 

надійності енергопостачання, мінімізує залежність від централізованих 

мереж та дозволяє реалізовувати стійкі енергетичні рішення. 

Заклади освіти, включаючи навчальні корпуси та студентські 

гуртожитки, відіграють ключову роль у забезпеченні якісного освітнього 

процесу, створюючи необхідні умови для навчання, відпочинку та 

розвитку молоді. Оптимізація енергоспоживання в студентських 

гуртожитках шляхом їхньої реконструкції дозволяє не лише знизити 

витрати на енергоносії, а й забезпечити енергетичну незалежність 

навчального закладу. 

Використання відновлюваних джерел енергії, зокрема сонячної, є 

ефективним механізмом зменшення залежності від традиційних 

енергетичних ресурсів. Комплексний підхід до модернізації гуртожитків 

забезпечує покращення санітарно-гігієнічних умов, підвищення рівня 

енергоефективності будівель та сприяє зниженню антропогенного 

навантаження на довкілля. 

Таким чином, результати даного дослідження є важливими не лише 

для студентів та адміністрації освітніх закладів, а й для широкого кола 

зацікавлених сторін, включаючи місцеві громади та державні інституції, 

що впроваджують стратегії сталого розвитку та енергоефективності. 

Мета і завдання дослідження – підвищення енергоефективності 

будівлі студентського гуртожитку вищого навчального закладу з метою 

оптимізації витрат на комунальні послуги, поліпшення мікроклімату 

приміщень та підвищення рівня комфорту проживання студентів. 

Для досягнення поставленої мети, необхідно вирішити такі задачі: 

-​ провести аналіз об'єкту дослідження та зовнішніх кліматичних 

умов; 

-​ оцінити конструктив будівлі та роботу пристроїв системи 

опалення та електрообладнання; 



-​ визначити оптимальний пакет енергоефективних заходів для 

впровадження в будівлі; 

-​ обрати обладнання, матеріали, устаткування та розробити 

методологію впровадження заходів будівельно-монтажних робіт.  

Об’єкт дослідження: студентський гуртожиток №5 в м. 

Івано-Франківську.  

Предмет дослідження: впровадження енергоефективних заходів при 

капітальному ремонті студентського гуртожитку. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених задач і 

досягнення мети в кваліфікаційній роботі використовувались аналітичні 

методи узагальнення даних, включаючи узагальнення наукових та 

технічних результатів, моделювання процесів енергоспоживання, а також 

експериментальні дослідження з використанням сучасного програмного 

забезпечення для розрахунку процесів, що впливають на 

енергоспоживання. 

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше розроблено 

проєктну пропозицію впровадження енергоефективних заходів при 

капітальному ремонті студентського гуртожитку в м. Івано-Франківськ з 

урахуванням усіх потреб користувачів, що базується на теплоізоляції 

зовнішніх огороджувальних конструкцій та використанні сонячної енергії 

з урахуванням специфіки кліматичних умов регіону. 

Вдосконалено не енергоефективні заходи конструктиву будівлі за для 

комфорту та безпеки проживаючих студентів. 

Набула подальшого розвитку стратегія енергетичної безпеки, що 

передбачає стимулювання використання альтернативних джерел енергії та 

підвищення стійкості енергетичної інфраструктури.  

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

– підвищення енергоефективності студентського гуртожитку освітнього 

закладу в м. Івано-Франківську, шляхом впровадження енергоефективних 



заходів, можуть бути використані для впровадження в інших будівлях 

студентських гуртожитків для поліпшення екологічного стану та 

підвищення рівня популярності серед студентів. 

Структура. Робота складається із переліку умовних скорочень, 

позначень та термінів, вступу, чотирьох розділів, висновку, списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи складає – __ ст., малюнки – 

__ шт., таблиці – __ шт., список використаних джерел – __ найменувань. 

 



РОЗДІЛ І. АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД 

 

1.1​ Поняття та стандарти енергоефективності 

Енергоефективність є ключовим напрямом розвитку сучасної 

цивілізації, що відповідає викликам XXI століття. Вона стала невід'ємною 

складовою економічного та екологічного прогресу, сприяючи 

раціональному використанню ресурсів та зменшенню негативного впливу 

на довкілля.   

Запровадження енергоефективних рішень дозволяє досягти значних 

переваг як на глобальному рівні, так і в повсякденному житті кожної 

родини. Вони забезпечують скорочення витрат енергоресурсів, знижують 

витрати домогосподарств і підприємств та підвищують енергетичну 

безпеку країн.   

У XXI столітті енергоефективність перетворилася на життєву 

необхідність. Сьогодні її впровадження є не лише засобом економії, а й 

важливим кроком до екологічності та сталого розвитку суспільства. Це 

дозволяє забезпечити комфортний рівень життя, водночас знижуючи 

енергетичне навантаження на планету.  

Енергоефективність передбачає раціональне та оптимальне 

використання енергетичних ресурсів. Це означає зменшення витрат енергії 

при збереженні необхідного рівня енергозабезпечення будівель або 

технологічних процесів у промисловості. Ця сфера знань поєднує аспекти 

інженерії, економіки, права та соціології. 

На відміну від енергозбереження, яке спрямоване на загальне 

скорочення енергоспоживання, енергоефективність фокусується на 

раціональному використанні енергії для досягнення максимальної користі. 

Для громадян це означає зниження витрат на комунальні послуги, 

для держави — економію ресурсів, зростання промислової продуктивності 

та підвищення конкурентоспроможності. З екологічної точки зору, 



підвищення енергоефективності сприяє скороченню викидів парникових 

газів, а для енергетичних компаній – зменшенню витрат на паливо та 

оптимізації будівельних витрат [1]. 

Для вимірювання рівня енергоефективності продукції або 

технологічних процесів використовується спеціальний показник 

енергетичної ефективності, який аналізує рівень споживання та втрат 

енергоресурсів [2]. 

Сучасні енергоефективні технології застосовуються в різних сферах, 

зокрема в освітленні (світлодіодні, натрієві, металгалогенові лампи, 

сонячні світильники, плазмові лампи на основі сірки), опаленні 

(інфрачервоні системи, теплові насоси, інверторні кондиціонери, матеріали 

для теплоізоляції) тощо [1]. 

Енергоефективність є ключовим чинником зниження витрат і 

підвищення ефективності в різних сферах економіки. Її впровадження веде 

до таких важливих результатів: 

1.​ Скорочення комунальних витрат. Оптимізація 

енергоспоживання у житловому та комерційному секторах знижує витрати 

домогосподарств і підприємств на оплату енергоресурсів. Утеплення 

будівель, використання енергоощадних технологій та модернізація 

обладнання дозволяють досягати економії до 40–50%. 

2.​ Економія ресурсів на національному рівні. Завдяки 

енергоефективним заходам країна скорочує споживання природного газу, 

вугілля та електроенергії. Це зменшує залежність від імпорту енергоносіїв, 

підвищує енергетичну безпеку та знижує навантаження на екологію. 

3.​ Підвищення продуктивності промисловості. Модернізація 

виробничих потужностей, впровадження новітніх технологій і оптимізація 

енергоспоживання сприяють зростанню продуктивності підприємств. 

Зниження енергетичних витрат на одиницю продукції дозволяє суттєво 

зменшити її собівартість. 



4.​ Посилення конкурентоздатності бізнесу. Зниження витрат на 

енергоресурси робить продукцію більш доступною за ціною як на 

внутрішньому, так і на міжнародному ринках. Інвестиції в 

енергоефективність створюють додаткову вартість для компаній, які 

прагнуть відповідати екологічним стандартам і підвищити свою 

репутацію. 

5.​ Зниження вартості та екологічність будівництва. Використання 

енергоефективних матеріалів і технологій зменшує обсяги 

енергоспоживання на етапі експлуатації будівель. Це робить будівництво 

не тільки дешевшим, але й екологічно відповідальним. 

Енергоефективність є стратегічним пріоритетом для сталого 

розвитку економіки, оскільки вона забезпечує оптимальне використання 

ресурсів, підвищує конкурентоздатність країни та сприяє збереженню 

довкілля. 

Енергоефективність відіграє важливу роль у збереженні довкілля, 

забезпечуючи зменшення негативного впливу на екосистеми. Завдяки 

впровадженню енергоефективних технологій суттєво скорочується обсяг 

шкідливих викидів в атмосферу, включаючи парникові гази та інші 

забруднювачі. 

Це сприяє покращенню якості повітря, зниженню рівня глобального 

потепління та створює додаткові можливості для відновлення природних 

екосистем, зокрема «зелених легенів» планети – лісів, які відіграють 

ключову роль у поглинанні вуглекислого газу. 

Енергоефективність є важливим інструментом екологічної 

відповідальності, що дозволяє об’єднати економічний розвиток із заходами 

зі збереження довкілля, забезпечуючи сталий розвиток для майбутніх 

поколінь. 

Стандарти енергоефективності – це нормативно-правові документи, 

що встановлюють вимоги до раціонального використання енергоресурсів у 



різних сферах, включаючи будівництво, промисловість, транспорт та 

побутовий сектор. Вони спрямовані на зниження енергоспоживання, 

мінімізацію втрат енергії та впровадження сучасних енергоощадних 

технологій. 

Класифікація стандартів енергоефективності: 

1.​ Міжнародні стандарти 

●​ ISO 50001 – стандарт систем енергоменеджменту, який 

визначає вимоги до управління енергоспоживанням на підприємствах та в 

установах. 

●​ Директиви ЄС щодо енергоефективності (2012/27/EU, 

2010/31/EU) – встановлюють вимоги до енергозбереження в будівлях, 

промисловості та комунальному господарстві. 

●​ EN 15232 – стандарт, що регламентує використання 

автоматизованих систем управління будівлями для підвищення 

енергоефективності. 

2.​ Національні стандарти України. 

●​ ДБН В.2.6-31:2021 – визначає вимоги до теплоізоляції будівель 

для скорочення енергоспоживання. 

●​ ДСТУ Б EN 13790 – методика розрахунку енергоспоживання 

будівель для оцінки їхньої енергоефективності. 

●​ Закон України "Про енергетичну ефективність будівель" – 

регулює питання сертифікації та визначення класу енергоефективності 

будівель. 

3.​ Будівельні стандарти та сертифікація/ 

●​ BREEAM (Великобританія), LEED (США), DGNB (Німеччина) 

– міжнародні системи сертифікації будівель за критеріями 

енергоефективності, екологічності та стійкості. 



●​ Клас енергоефективності будівель (A+, A, B, C тощо) – 

система оцінки рівня енергоспоживання будівель, що впливає на вартість 

їх експлуатації. 

4.​ Стандарти енергоефективності побутової та промислової 

техніки. 

●​ Маркування енергоефективності (A+++ – G) – класифікація 

електроприладів за рівнем споживання енергії. 

●​ Директива Ecodesign (ЄС 2009/125/EC) – регламентує 

мінімальні вимоги до енергоефективності електроприладів та обладнання. 

Значення стандартів енергоефективності. 

Впровадження стандартів енергоефективності забезпечує: 

●​ Економію ресурсів – зменшення витрат енергії та скорочення 

експлуатаційних витрат. 

●​ Екологічну безпеку – зниження викидів парникових газів і 

негативного впливу на довкілля. 

●​ Комфорт і якість життя – створення оптимальних умов для 

проживання та роботи. 

●​ Підвищення конкурентоспроможності підприємств – 

зменшення витрат на енергію та підвищення продуктивності. 

Основні цілі стандартів енергоефективності: 

1.​ Мінімізація енергетичних втрат: стандарти визначають рівень 

енергоспоживання, який повинен бути досягнутий або перевищений при 

використанні обладнання, будівель чи транспортних засобів. 

2.​ Підвищення якості продукції та послуг: вони сприяють 

створенню енергоефективних технологій, які поєднують високу 

продуктивність із низьким рівнем споживання енергії. 

3.​ Скорочення викидів парникових газів: встановлення жорстких 

вимог до енергоспоживання допомагає зменшити негативний вплив на 

довкілля. 



Вплив стандартів на економіку та екологію: 

●​ Скорочення витрат на енергоресурси у промисловості та 

житлово-комунальному секторі. 

●​ Підвищення конкурентоспроможності бізнесу завдяки 

використанню сучасних технологій. 

●​ Стимулювання інновацій у виробництві обладнання та 

матеріалів. 

●​ Покращення екологічної ситуації завдяки зменшенню 

шкідливих викидів. 

Запровадження стандартів енергоефективності є важливим кроком 

на шляху до сталого розвитку, що дозволяє поєднувати економічний ріст із 

захистом довкілля та підвищенням енергетичної безпеки. 

Отже, стандарти енергоефективності є невід’ємною частиною 

сучасної енергетичної політики, що сприяє стійкому розвитку, економічній 

стабільності та екологічній безпеці. 

 

1.2 Нормативно-правове забезпечення у сфері 

енергоефективності 

Енергоефективність є важливим напрямом державної політики, що 

регулюється міжнародними, національними та галузевими 

нормативно-правовими актами. Вони визначають вимоги до раціонального 

використання енергоресурсів, стандарти енергоспоживання та заходи з 

енергозбереження. 

1. Міжнародні нормативно-правові акти. 

●​ Директива 2012/27/ЄС про енергоефективність – встановлює 

загальні вимоги до підвищення енергоефективності в країнах 

Європейського Союзу. 

●​ Директива 2010/31/ЄС про енергоефективність будівель – 

регламентує заходи щодо енергозбереження в будівельному секторі. 



●​ Паризька кліматична угода (2015) – міжнародна угода, що 

передбачає зниження викидів парникових газів шляхом підвищення 

енергоефективності. 

●​ ISO 50001 "Системи енергетичного менеджменту" – стандарт, 

який встановлює вимоги до управління енергоефективністю на 

підприємствах. 

2. Національні закони України. 

•​ Закон України "Про енергетичну ефективність" (№1818-IX від 

2021 року) – визначає правові засади політики у сфері енергоефективності. 

●​ Закон України "Про енергетичну ефективність будівель" 

(№2118-VIII від 2017 року) – регламентує оцінку енергоефективності 

будівель, їх сертифікацію та впровадження енергозберігаючих заходів. 

●​ Закон України "Про альтернативні джерела енергії" (№555-IV 

від 2003 року) – регулює використання відновлюваних джерел енергії для 

зменшення залежності від викопного палива. 

●​ Закон України "Про енергозбереження" (№74/94-ВР від 1994 

року) – визначає основні принципи політики енергозбереження в Україні. 

3. Державні будівельні норми (ДБН) та стандарти (ДСТУ). 

●​ ДБН В.2.6-31:2021 "Теплова ізоляція будівель" – встановлює 

норми теплоізоляції будівель для зменшення втрат тепла. 

●​ ДБН В.2.5-67:2013 "Опалення, вентиляція та кондиціонування" 

– визначає вимоги до енергоефективності систем опалення та вентиляції. 

●​ ДСТУ Б EN 15232 "Енергоефективність будівель" – 

регламентує використання автоматизованих систем управління будівлями. 

●​ ДСТУ 4804:2007 "Енергоефективність. Методи визначення 

економії енергії" – визначає методи розрахунку економії енергії в різних 

галузях. 

4. Галузеві програми та нормативи. 



●​ Державна програма з енергоефективності – передбачає 

фінансування заходів з енергозбереження у житловому секторі та на 

підприємствах. 

●​ Програма Фонду енергоефективності "Енергодім" – 

спрямована на модернізацію багатоквартирних будинків із залученням 

державного та міжнародного фінансування. 

Нормативно-правове забезпечення у сфері енергоефективності 

охоплює міжнародні зобов’язання, національні закони, будівельні норми та 

стандарти, які сприяють раціональному використанню енергоресурсів та 

впровадженню сучасних енергозберігаючих технологій. Дотримання цих 

нормативів є ключовим фактором у підвищенні енергоефективності та 

зменшенні енергетичних витрат. 

 

1.3.​ Історичний розвиток реконструкцій будівель навчальних 

закладів 

Реконструкція будівель навчальних закладів має довгу історію, яка 

відображає зміну архітектурних, технологічних та соціальних підходів до 

освітнього середовища. Із розвитком науки, будівельних матеріалів та 

освітніх стандартів виникала необхідність адаптації навчальних закладів 

до сучасних вимог, що сприяло активному впровадженню 

реконструкційних заходів. 

1. Середньовіччя – XVII століття: монастирські та класичні освітні 

заклади. 

У середньовічній Європі освітні установи розташовувалися 

переважно в монастирях та соборах. Будівлі мали масивні кам'яні стіни, 

обмежене освітлення та відсутність централізованого опалення. 

Реконструкції в цей період здебільшого полягали у розширенні навчальних 

приміщень та створенні бібліотек. 



У XVI–XVII століттях з'являються університетські містечка 

(Оксфорд, Кембридж), де починається активна модернізація будівель за 

рахунок кращої вентиляції та збільшення навчальних аудиторій. 

2. XVIII–XIX століття: розвиток класичних навчальних корпусів. 

Промислова революція сприяла появі нових будівельних технологій, 

що дозволило створювати просторіші навчальні приміщення. Університети 

та школи починають будувати з урахуванням кращого природного 

освітлення, великих віконних отворів та просторих коридорів. 

У цей період реконструкції передбачали: 

●​ добудову нових навчальних корпусів, 

●​ покращення санітарних умов, 

●​ розширення бібліотек і лабораторій. 

Наприклад, у США та Європі почали створювати технічні 

університети (Массачусетський технологічний інститут, Політехнічні 

школи Франції), що потребувало модернізації приміщень для технічної 

освіти. 

3. XX століття: індустріалізація та стандартизація навчальних 

закладів. 

Після Другої світової війни освітні установи пережили масштабну 

реконструкцію у зв’язку зі збільшенням кількості студентів. Зокрема, в 

Європі та США активно впроваджувалися модульні конструкції, типові 

проєкти будівель та багатоповерхові корпуси. 

Основні тенденції реконструкції в цей період: 

●​ будівництво великих університетських містечок, 

●​ створення студентських гуртожитків, спортивних комплексів, 

●​ модернізація аудиторій для забезпечення їх технічним 

обладнанням (проєктори, звукові системи). 



У 1970–1990-х роках почалися масові енергетичні кризи, що змусило 

переглянути підходи до теплозбереження та ефективного використання 

енергії в будівлях навчальних закладів. 

4. XXI століття: цифровізація та енергоефективність. 

Сучасні реконструкції навчальних закладів спрямовані на створення 

енергоефективних, екологічних та технологічно оснащених освітніх 

просторів. 

Основні напрями реконструкції сьогодення: 

●​ впровадження систем енергоефективності (утеплення будівель, 

встановлення сонячних панелей, енергоощадне освітлення), 

●​ смарт-класи та інтерактивні технології, 

●​ адаптація будівель до потреб осіб з обмеженими 

можливостями, 

●​ гнучке планування навчального простору для забезпечення 

різних освітніх методик. 

Впровадження екологічних стандартів, таких як LEED та BREEAM, 

дозволяє створювати більш екологічно чисті, комфортні та економічно 

вигідні будівлі навчальних закладів. 

Історичний розвиток реконструкції будівель навчальних закладів 

відображає зміну освітніх підходів, технологій та соціально-економічних 

умов. Якщо в минулому реконструкція здебільшого зводилася до 

розширення приміщень і покращення умов освітлення, то сьогодні 

основний акцент робиться на енергоефективність, екологічність та 

цифровізацію освітнього процесу. 

 

1.4 Досвід впровадження енергоефективності в Україні 

Енергоефективність є пріоритетним напрямом для багатьох країн, 

що прагнуть знизити енергоспоживання, забезпечити економію ресурсів та 

скоротити екологічний вплив. Україна та міжнародна спільнота мають 



різний досвід у цій сфері, який демонструє ефективність системних 

підходів, сучасних технологій та державно-приватного партнерства. 

Україна поступово впроваджує політику енергоефективності, 

зосереджену на модернізації житлово-комунального сектора, 

промисловості та інфраструктури. Основні досягнення включають: 

1.​ Державна політика та законодавство: 

●​ Ухвалено закони "Про енергетичну ефективність" і "Про 

енергосервісні договори". 

●​ Функціонує Державне агентство з енергоефективності та 

енергозбереження, яке координує політику в цій сфері. 

2.​ Програма "Енергодім": 

●​ Діє програма енергомодернізації багатоквартирних будинків, 

яка дозволяє співвласникам житла утеплювати будівлі, модернізувати 

системи опалення й вентиляції. 

●​ За даними Держенергоефективності, енергоефективні заходи в 

окремих будинках скорочують споживання енергії до 40%. 

3.​ Фінансова підтримка: 

●​ Діяльність Фонду енергоефективності, створеного за 

підтримки ЄС і уряду Німеччини, спрямована на стимулювання інвестицій 

у енергоефективність. 

●​ Впровадження енергосервісних договорів (ЕСКО), які 

дозволяють модернізувати об’єкти без початкових витрат з боку 

замовника. 

●​ Ініціатива з енергоефективності Норвегія-Україна. Діяльність 

НЕФКО 

Важливу роль у процесі реконструкції освітніх закладів із 

впровадженням енергоефективних заходів в Україні відіграє діяльність 

Північної екологічної фінансової корпорації (NEFCO). 



Міжнародна фінансова організація Північна екологічна фінансова 

корпорація (НЕФКО) заснована в 1990 році країнами Північного регіону: 

Фінляндією, Данією, Ісландією, Норвегією та Швецією. Діяльність 

НЕФКО спрямована на проекти, що покращують стан довкілля і є 

ефективними з точки зору витрат. Діяльністю корпорації керує головний 

офіс в Хельсінкі (Фінляндія). Пріоритетні проекти для фінансування 

корпорацією повинні бути направлені на зниження викидів парникових 

газів в атмосферу, покращення екологічного стану Балтійського моря або 

зменшення викидів токсичних забруднень. 

Мета діяльності НЕФКО: підтримка проектів у країнах регіону. 

Ключовими умовами досягнення цієї мети є: безпосередня присутність і 

знання місцевих особливостей; досвід і знання в області 

природоохоронних, фінансових і юридичних питань; володіння 

фінансовими інструментами, найбільш прийнятними для реалізації 

проектів, спрямованих на охорону навколишнього природного середовища. 

З метою виконання основної функції, яка полягає у фінансуванні 

проектів, корпорація працює з низкою різних фінансових джерел. 

Найбільш значними з них є Інвестиційний фонд, Північний фонд 

екологічного розвитку, Вуглецевий фонд регіону Балтійського моря , 

Вуглецевий фонд НЕФКО, Фонд виконання проектів захисту довкілля у 

гарячих точках Баренцевого Регіону. НЕФКО також управляє фондами від 

імені інших організацій, що забезпечують ресурсами екологічні проекти, 

включаючи Європейську Комісію та уряди Північних країн. 

В Україні НЕФКО реалізовує дві програми «Чисте Виробництво» та 

«Еко-ефективність». За цими програмами НЕФКО не фінансує будівництво 

нових, а тільки модернізацію існуючих об’єктів (у співвідношенні 90% 

позика, 10% внесок позичальника). Джерелом повернення позик 

передбачаються кошти отримані від економії, пов’язаної із зменшенням 

споживання енергії, ресурсів та забруднення. 



НЕФКО проводить кредитування невеликих енергозберігаючих 

проектів тільки у комунальному секторі - для шкіл, дитячих садків, 

лікарень, спортивних споруд, вуличного освітлення в Україні. Графік 

виплати позикових коштів при цьому безпосередньо враховує 

ефективність інвестицій. Період повернення позики складає не більше 8 

років. [2] 

Реконструкція студентських гуртожитків є важливим напрямом 

розвитку освітньої інфраструктури, спрямованим на підвищення комфорту 

проживання студентів та забезпечення енергоефективності будівель. В 

Україні Міністерство освіти і науки розробило проєкт Концепції державної 

програми відновлення та розбудови мережі гуртожитків для студентів 

закладів вищої освіти на 2021-2025 роки. [3] 

 

Мал. 1.1 Проєкт Концепції державної програми відновлення та 

розбудови мережі гуртожитків для студентів. Автор фото – пресслужба 

Міністерства освіти і науки України 

 

Ця ініціатива передбачає ремонт, реконструкцію та будівництво 

нових гуртожитків з урахуванням сучасних стандартів якості та 

енергоефективності. 



Прикладом успішної модернізації є Львівський національний 

університет імені Івана Франка, де в рамках спільного проєкту з 

Європейським інвестиційним банком та Північною екологічною 

фінансовою корпорацією (NEFCO) було оновлено другий і третій 

гуртожитки. Роботи включали встановлення власної сонячної станції та 

впровадження заходів максимального енергозбереження, що значно 

покращило умови проживання студентів та зменшило енергоспоживання 

будівель. [4] 

Власна сонячна станція та максимальне енергозбереження: у 

Львівському університеті модернізували гуртожитки 

 

Мал. 1.2 Будівля гуртожитків Львівського національного університету 

імені Івана Франка, які підлягають термомодернізації. 

Другий і третій гуртожитки Львівського національного університету 

імені Івана Франка перетворили на зразково енергоефективне житло. 

Модернізація гуртожитків тривала декілька років в рамках спільного 

проєкту Європейського інвестиційного банку та Північної екологічної 



фінансової корпорації (NEFCO) «Вища освіта України», спрямованого на 

покращення енергоефективності закладів вищої освіти України. Зараз 

роботи фактично завершені, а відтак майже 2000 мешканців гуртожитків 

проживатимуть у комфортних умовах й економитимуть такі важливі для 

кожного з нас ресурси. 

Загалом свого часу Львівський університет обрали серед 130 

претендентів задля впровадження інноваційних технологій із ефективного 

розподілу енергоресурсів та зменшення фінансових витрат серед закладів 

вищої освіти України. Етапи реалізації проєкту передбачали модернізацію 

об’єктів інфраструктури Університету, зокрема гуртожитків №2 і №3, а 

також впровадження інноваційних технологій та покращення 

функціональності і комфорту будівель, що сприятиме зменшенню 

фінансових витрат на їхнє утримання. 

В рамках проєкту відбулися ремонтні роботи з утеплення фасадів, 

модернізації системи опалення та встановлення індивідуальних теплових 

пунктів (ІТП), реконструкції систем водопостачання, водовідведення та 

вентиляції. Також оновлені приміщення загального користування із 

заміною сантехнічного та кухонного обладнання. Одним із найновіших 

модернізаційних рішень стало встановлення сонячної фотоелектричної 

електростанції для покриття власного споживання гуртожитків. 

Потужність станції для однієї будівлі становить 45 кВт. І таке технічне 

рішення дозволяє у сонячні дні практично повністю покривати потребу 

гуртожитку в електроенергії в денні години, а це з урахуванням поточної 

складної ситуації є величезною перевагою для Університету та жителів 

гуртожитку. 

За підрахунками працівників університету, після проведення усіх 

робіт, економія по теплопостачанню у гуртожитках становить 40%, а 

електроенергія – більше 15% [4]. 

 



1.5​. Світовий досвід планування та реконструкції будівель 

студентських гуртожитків 

Починаючи з 1970-х років, багато держав почали впроваджувати 

політику та програми, спрямовані на підвищення енергоефективності. 

Нині промисловий сектор споживає близько 40% загального річного 

обсягу первинних енергоресурсів у світі та є джерелом приблизно такої ж 

частки глобальних викидів CO₂. Для регулювання питань, пов’язаних з 

ефективним використанням енергії, було запроваджено міжнародний 

стандарт ISO 50001. 

Енергоефективність разом із відновлюваними джерелами енергії 

вважаються ключовими компонентами сталого енергетичного розвитку і є 

важливими пріоритетами у формуванні збалансованої енергетичної 

політики. У багатьох країнах підвищення енергоефективності також має 

стратегічне значення для національної безпеки, оскільки сприяє 

зменшенню залежності від імпорту енергоносіїв та уповільненню темпів 

використання внутрішніх енергетичних ресурсів, запобігаючи їх швидкому 

виснаженню [1]. 

Реконструкція та модернізація студентських гуртожитків є важливим 

напрямом у забезпеченні комфортних умов проживання для студентів у 

всьому світі. Сучасні підходи до планування та реконструкції таких 

будівель спрямовані на підвищення енергоефективності, функціональності 

та створення сприятливого середовища для навчання і відпочинку. 

Приклади світового досвіду: 

1.​ Університетська резиденція "Tietgenkollegiet", Копенгаген, 

Данія:  

Цей гуртожиток відомий своєю круглою формою та сучасним 

дизайном. Під час його планування було враховано принципи спільного 

проживання, що сприяє соціалізації студентів. Будівля оснащена 



енергоефективними системами опалення та вентиляції, а також 

використовує природне освітлення для зменшення енергоспоживання. 

 

Мал. 1.3 Будівля Університетська резиденція "Tietgenkollegiet", 

Копенгаген, Данія. 

Унікальний сучасний гуртожиток, розташований на кампусі Søndre 

KU, Tietgen, є нашим найбільш затребуваним помешканням через його 

неймовірне розташування, дизайн і соціальну динаміку. 

Гуртожиток був спроектований зірковими архітекторами Lundgaard 

& Tranberg у 2006 році та отримав європейську нагороду RIBA, що робить 

його загальним місцем для груп студентів архітектури та туристів. 

І ідея справді чудова: орендарі мають окрему кімнату, яка виглядає з 

фасаду, що гарантує їм приватність, тоді як усі загальні кімнати мають 

великі скляні вікна, що виходять усередину круглої будівлі. Численні 

сучасні зони загального користування, включаючи тренажерний зал, 



музичні кімнати, ігрові кімнати  роблять спілкування веселим і дуже 

легким. 

Тому Tietgen є ідеальним гуртожитком для людей, які люблять брати 

участь у жвавому та дружньому співтоваристві [5]. 

2.​ Реконструкція гуртожитків Університету Каліфорнії, США. 

Університет Каліфорнії реалізував програму реконструкції своїх 

гуртожитків з метою підвищення енергоефективності та комфорту 

проживання. Було впроваджено сучасні системи ізоляції, енергоефективні 

вікна та освітлення, а також оновлено системи опалення та охолодження. 

Ці заходи дозволили значно знизити енергоспоживання та покращити 

умови проживання студентів. 

З 2018 року Каліфорнійський університет у Берклі додав понад 2400 

ліжок у чотирьох нових житлових комплексах, які тепер відкриті для 

студентів. 

 

 

 

 

 

 

 

Блеквел Холл 



 Мал. 

1.4 Будівля Blackwell Hall — велика восьмиповерхова будівля, 

розташована в одному кварталі від кампусу. 

Нове житло: 775 місць. Durant Ave, Берклі 

Деталі: Завершений у серпні 2018 року гуртожиток для студентів 

Blackwell Hall складається здебільшого з двомісних кімнат у сучасній 

будівлі з такими зручностями, як патіо, кабінети, стійки для велосипедів, 

тренажери та краєвиди на Золоті ворота. 

 

Квартири Перетину 



  

Мал. 1.5 Апартаменти The Intersection розташовані в Емерівілі. 

Нове житло: 105 квартир. 3800 San Pablo Ave, Emeryville 

Деталі: Завершено у 2021 році, Intersection Apartments є окремим 

варіантом проживання для аспірантів і докторантів із прямим доступом до 

кампусу. Наповнені світлом, просторі та сучасні апартаменти з великими 

вікнами розташовані в центрі гамірного, жвавого Емерівілля. 

Helen Diller Anchor House. 

 



Мал. 1.6 Будівля Anchor House, як видно з рогу Оксфорд-стріт і 

Юніверсіті-авеню. 

Нове житло: 772 місця розі Оксфорд-стріт і Юніверсіті-авеню, Берклі. 

Деталі: Завершений у серпні 2024 року, Anchor House є першим 

житловим комплексом у кампусі, призначеним для студентів, які 

навчаються по переведенню. Пропонуючи 772 кімнати для одного 

розміщення в 244 квартирах, Anchor House є трансформаційним 

проектом, який допомагає студентам процвітати в академічному, 

соціальному та культурному плані. Будівля також створює життєво 

необхідні умови для студентів, які подорожують, і відкриває нові 

громадські місця для кампусу та громади. 

Квартири для аспірантів xučyun ruwway 

 

Мал. 1.7 Візуалізація студентських квартир сючюнь руувей, як видно з 

рогу вулиць Джексона та Монро. 

Нове житло: 761 ліжко на розі вулиць Монро і Джексон, Олбані 



Деталі:Завершено в серпні 2024 року xučyun ruwway Graduate 

Student Apartments надає повністю мебльовані апартаменти з одномісними 

спальнями, переважно для аспірантів Каліфорнійського університету в 

Берклі. Зручно розташований на прямій автобусній лінії AC Transit до 

кампусу, комплекс також включає спільні загальні приміщення на 

відкритому повітрі, такі як кімнати відпочинку, внутрішні дворики та 

газони, що дозволяє мешканцям будувати спільноту. Комплекс втричі 

збільшив пропозицію університетського житла, доступного для аспірантів. 

Житлові проекти, що будуються та розвиваються. 

Наразі Каліфорнійський університет у Берклі має два житлових 

проєкти, які будуються та розробляються. Ці проєкти додадуть понад 

2600 нових ліжок у найближчі роки. 

Народний Парк Житла 

 

Мал. 1.8 Візуалізація студентського житла, яке буде побудовано в 

Народному парку, з видом з кута Боудітч-стріт і Дуайт-Вей. 

Нове житло: 1113 місць. Кут вулиць Хест і Боудітч, Берклі 



Деталі: Триває будівництво ЖК «Народний парк». У рамках проєкту 

будуть побудовані квартири, за ціною нижче ринкової, для понад 1100 

студентів, які продовжують навчання (студенти другого, третього та 

четвертого курсів). Апартаменти, розташовані за кілька кварталів від 

кампусу, включатимуть повністю обладнану кухню, і відповідно до 

нашої мети створити нове студентське житло з вищим рівнем 

доступності, кожна квартира буде доступною. Проєкт розроблявся 

протягом більш ніж п’яти років масштабного планування, залучення 

громадськості та ретельної екологічної експертизи.  

Студентське житло Банкрофт-Фултон 

 

Мал. 1.9 Нове житло: 1500 – 1600 місць. На розі Бенкрофт Вей і 

Фултон Стріт, Берклі 

Деталі: проєкт Bancroft-Fulton Student Housing включатиме 

23-поверхову багатоповерхівку з основним фасадом на Bancroft Way та 



12-поверхову південну прибудову, що виходить на Дюрант-авеню. 

Будівля забезпечить від 1500 до 1600 ліжок для студентів першого та 

другого курсу бакалаврату у поєднанні з тримісними, двомісними та 

одномісними. У житловому комплексі буде їдальня на 500 місць. Інші 

зручності включають фітнес-центр, пральню, приміщення для зустрічей 

і велику високу терасу для зборів. На кожному житловому поверсі 

також буде кілька кімнат для навчання, які пропонуватимуть тихі місця 

для академічної роботи та співпраці. Датою початку будівництва 

проекту є грудень 2025 року, очікуючи на схвалення Регентської ради 

Каліфорнійського університету. [6] 

3.​ Проєкт "Student Village" в Університеті Ноттінгема, 

Великобританія. 

Цей проєкт передбачав будівництво нового студентського містечка з 

використанням екологічно чистих матеріалів та енергоефективних 

технологій. Будівлі оснащені системами збору дощової води, сонячними 

панелями та ефективними системами теплоізоляції. Такий підхід не лише 

знижує вплив на навколишнє середовище, але й забезпечує комфортні 

умови для студентів. 

Таким чином, світовий досвід демонструє важливість інтеграції 

сучасних технологій та підходів у процес планування та реконструкції 

студентських гуртожитків для забезпечення енергоефективності та 

комфорту проживання. 

Впровадження енергоефективності є стратегічно важливим 

завданням як для України, так і для світу. Міжнародний досвід доводить, 

що системний підхід до енергозбереження, інтеграція сучасних технологій 

і забезпечення фінансової підтримки, дозволяють досягти суттєвого 

скорочення споживання енергоресурсів, підвищити 

конкурентоспроможність економіки та зменшити екологічний вплив. 



Україна має всі можливості для посилення свого потенціалу в цій сфері, 

використовуючи найкращі практики міжнародного співтовариства. 

 



РОЗДІЛ II. МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

РЕКОНСТРУКЦІЇ БУДІВЛІ СТУДЕНТСЬКОГО ГУРТОЖИТКУ 

 

2.1. Методи дослідження 

Методологія дослідження реконструкції будівництва студентського 

гуртожитку забезпечує системний і поетапний підхід для забезпечення 

ефективного та якісного оновлення будівлі. 

Реконструкція студентського гуртожитку є складним 

багатофакторним процесом, що потребує комплексного підходу до аналізу 

стану будівлі, розробки технічних рішень та оцінки ефективності 

впроваджених заходів. Для досягнення поставленої мети 

використовуються різні методи дослідження, які можна поділити на 

теоретичні та практичні. 

1. Теоретичні методи: 

●​ Аналіз наукової літератури та нормативно-правових 

документів. Включає вивчення чинних будівельних норм (ДБН, ДСТУ), 

міжнародних стандартів енергоефективності (ISO 50001, BREEAM, 

LEED), а також досвіду реконструкції подібних об’єктів в Україні та за 

кордоном. 

●​ Моделювання та прогнозування. Використовується для оцінки 

очікуваних змін у тепловому балансі будівлі після впровадження 

енергоефективних заходів, прогнозу економічного ефекту та окупності 

інвестицій. 

●​ Системний аналіз. Дає можливість комплексно оцінити стан 

будівлі, визначити пріоритетність реконструкційних заходів та інтегрувати 

енергоефективні технології у загальну стратегію розвитку об’єкта. 

2. Практичні методи: 



●​ Візуальний огляд та технічне обстеження будівлі. Дозволяє 

оцінити фізичний стан будівлі, знос конструкцій, наявність дефектів та 

відповідність існуючих рішень сучасним стандартам. 

●​ Енергетичний аудит. Передбачає інструментальне дослідження 

енергоспоживання будівлі, виявлення теплових втрат та визначення точок 

підвищеного енергоспоживання. Включає тепловізійне обстеження, аналіз 

споживання електроенергії, газу, води. 

●​ Лабораторні дослідження матеріалів та конструкцій. 

Визначення характеристик матеріалів (теплопровідність, вологість, 

міцність), які впливають на енергоефективність будівлі. 

●​ Розрахункові методи. Використовуються для оцінки 

потенційної економії енергоресурсів після реконструкції, розрахунку 

тепловтрат, визначення необхідної товщини утеплення відповідно до 

кліматичних умов регіону. 

●​ Метод експертних оцінок. Передбачає залучення фахівців у 

галузі будівництва, енергетики та архітектури для аналізу та розробки 

оптимальних технічних рішень. 

Відповідні стандарти та нормативні акти для проведення 

енергетичних аудитів. 

Основним довідниковим документом для проведення енергетичного 

аудиту є Директива Європейського Парламенту та Комісії 2010/31/EU 

щодо загальної енергоефективності будівель від 19 травня 2010 року. В 

процесі підготовки цього документу використовувались стандарти, які 

визначають сферу інтересів та технічні характеристики, пов'язані із 

Завданням. До ключових стандартів належать: • EN 16247-1:2014 – 

Енергетичні аудити – Загальні вимоги,  

• EN 16247-2:2014 – Енергетичні аудити – Будівлі,  

• EN ISO 13790 – Енергоефективність будівель – Розрахунок 

споживання енергоресурсів для опалення та охолодження приміщення, 



EN 15193 – Енергетична ефективність будівель – Енергетичні вимоги 

щодо освітлення,  

• EN 15217 – Енергетична ефективність будівель – Методи 

представлення енергетичних характеристик та енергетичної сертифікації 

будівель,  

• EN 15316 – Системи теплозабезпечення будівель – Методика 

розрахунку енергопотреби та енергоефективності системи,  

• EN 15603 – Енергетична ефективність будівель – Загальне 

енергоспоживання та проведення енергетичної оцінки,  

• а також всі інші необхідні основні документи, які 

використовуються в вищезазначених стандартах.  

В процесі підготовки цього дослідження також були взяті за основу 

відповідні національні закони та норми, перелічені нижче:  

• ДСТУ ISO 50002:2016 "Енергетичні аудити. Вимоги та настанова 

щодо їх проведення"  

• ДСТУ Б EN ISO 13790:2011 "Енергетична ефективність будівель. 

Розрахунок енергоспоживання на опалення та охолодження"  

• ДСТУ Б А.2.2-12:2015 "Енергетична ефективність будівель. Метод 

розрахунку енергоспоживання при опаленні, охолодженні, вентиляції, 

освітленні та гарячому водопостачанні"  

• ДБН В.1.2-11-2008 "Основні вимоги до будівель і споруд. Економія 

енергії"  

• ДСТУ Б В.2.6-101 ISO:2010 "Визначення опору теплопередачі 

огороджувальних конструкцій"  

• ДБН В.2.5-67:2013 "Опалення, вентиляція та кондиціонування"  

• ДБН В 2.5-28:2018 "Природне і штучне освітлення"  

• ДБН В.2.5-39:2008 "Теплові мережі"  

• ДБН В.2.6-31:2016 "Теплова ізоляція будівель"  

• ДБН В.2.2-15 2005 "Житлові будинки"  



• ДСТУ Б В.2.6-34:2008 "Конструкції будинків і споруд. Конструкції 

зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією. Класифікація і загальні 

технічні вимоги"  

• ДБН В.2.6-33:2008 "Конструкції зовнішніх стін із фасадною 

теплоізоляцією. Вимоги до проектування, улаштування та експлуатації"  

• ДСТУ 4065-2001 "Енергозбереження. Енергетичний аудит. Загальні 

технічні вимоги" • ДСТУ Н Б В.1.1-27-2010 "Будівельна кліматологія" 

Методологія реконструкції передбачає поетапне проведення робіт, 

що включає: 

1. Попередній аналіз та оцінка стану будівлі. 

●​ Проведення енергетичного аудиту та обстеження конструкцій. 

●​ Аналіз існуючих інженерних мереж та систем 

життєзабезпечення. 

●​ Визначення основних проблем (тепловтрати, неефективні 

системи опалення, поганий стан фасаду тощо). 

2. Розробка технічного завдання на реконструкцію. 

●​ Визначення переліку необхідних заходів для підвищення 

енергоефективності. 

●​ Вибір сучасних матеріалів та технологій для теплоізоляції, 

освітлення, опалення, вентиляції. 

●​ Оцінка економічної доцільності та термінів окупності 

запропонованих заходів. 

3. Проектування та впровадження енергоефективних заходів. 

●​ Утеплення зовнішніх огороджувальних конструкцій (стіни, 

дах, підвал). 

●​ Модернізація системи опалення та встановлення 

індивідуального теплового пункту. 

●​ Встановлення енергоефективного освітлення та відновлюваних 

джерел енергії (сонячні панелі, теплові насоси). 



●​ Оптимізація систем вентиляції для збереження тепла та 

забезпечення належного мікроклімату. 

Моніторинг та оцінка ефективності впроваджених заходів. 

●​ Аналіз змін у споживанні енергоресурсів до та після 

реконструкції. 

●​ Вимірювання рівня комфорту (температурний режим, якість 

повітря, рівень освітленості). 

●​ Оцінка фінансової ефективності проєкту та розрахунок 

термінів окупності. 

Методологія реконструкції студентських гуртожитків передбачає 

комплексний підхід, що поєднує теоретичні та практичні методи 

дослідження. Поетапне впровадження енергоефективних заходів дозволяє 

досягти значного скорочення енергоспоживання, підвищити комфорт 

проживання студентів та зменшити витрати на експлуатацію будівлі. 

 

 



РОЗДІЛ ІIІ. ПЕРЕДПРОЕКТНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

3.1. Історико-архітектурний аналіз 

Вулиця Сухомлинського розташована в мікрорайоні БАМ міста 

Івано-Франківська. Згідно з інформацією з відкритих джерел, будинок за 

адресою Сухомлинського, 2 є типовою багатоповерховою житловою 

будівлею радянського періоду. Архітектурний стиль будинку відповідає 

типовим проєктам житлових будівель 1970–1980-х років, які 

характеризуються функціональністю та простотою форм без виразних 

декоративних елементів. 

Варто зазначити, що вулиця Сухомлинського не входить до 

історичного ареалу міста Івано-Франківська, визначеного в 

"Історико-архітектурному опорному плані міста Івано-Франківська". [7] 

Це свідчить про те, що будівлі на цій вулиці не мають офіційного 

статусу пам'яток архітектури або історії. 

 

3.2. Характеристика об’єкта 

Гуртожиток №5 Карпатського національного університету імені 

Василя Стефаника розташований за адресою: м. Івано-Франківськ, вул. 

Сухомлинського, 2 Це дев'ятиповерхова будівля блочного типу, на кожному 

поверсі якої знаходяться 18 блоків. У кожному блоці є дві кімнати та 

санвузол, при чому в кожній кімнаті проживають по чотири студенти. 

У гуртожитку проживають студенти різних факультетів університету, 

зокрема факультету туризму, філософського факультету, 

навчально-наукового юридичного інституту, факультету історії, політології 

та міжнародних відносин, факультету математики та інформатики, 

інституту післядипломної освіти, Івано-Франківського коледжу, 

фізико-технічного та економічного факультетів. [8] 



Івано-Франківськ розташований у західній частині України, у 

передгір’ї Карпат, на межі Прикарпаття. Місто знаходиться на рівнинній 

місцевості, проте неподалік починається підвищення рельєфу, що веде до 

Карпатських гір. 

Близькість Карпат впливає на клімат міста, зокрема на підвищену 

вологість, змінність погоди та чисте повітря. Завдяки такому 

розташуванню, Івано-Франківськ є важливим туристичним, культурним і 

логістичним центром для подорожей у Карпати. 

3.2.1 Характеристика будівлі: 

Назва об’єкта: студентський  Гуртожиток №5 на вул. 

Сухомлинського, 2, «Карпатського національного університету імені 

Василя Стефаника» в м. Івано-Франківську».  

- клас наслідків (відповідальності) – СС3;  

- степінь вогнестійкості – ІІІ;  

- термін експлуатації – 50 років.  

3.2.2 Місцезнаходження об’єкту: Область - Івано-Франківська. 

Населений пункт – м. Івано-Франківськ. Вулиця – Сухомлинського, 2. 



 

Мал. 2.1 Схема розташування будинку та орієнтація за сторонами світу 

 

3.3 Дані про дослідну потужність 

3.3.1. Стан конструктивної системи будівлі гуртожитку 

Існуюча будівля студентського гуртожитку -  9-ти поверхова будівля з 

підвалом під всією будівлею і плоским дахом, прямокутник в плані, 

розміром по крайніх осях 72,2×18,0 м.  

Дата будівництва об’єкта - 1976 року.  



 

Мал 2.2. Фотофіксація об’єкту 

Конструктивна система будинку - цегляними повздовжніми і 

поперечними несучими стінами. Просторова жорсткість обстежуваного 

будинку забезпечена спільною роботою залізобетонних фундаментів, 

зовнішніми та внутрішніми стінами, з/бетонних панелей перекриття та 

покриття.  

Фундаменти - виконані збірні із фундаментних бетонних блоків 

товщиною 600мм, (ГОСТ 13579-78*) укладені на цементно-піщаному 

розчині по залізобетонному розтверку. Розтверк виконаний із монолітного 

залізобетону по палях СУ5-30 по серії 1.011-1, розрахункове навантаження 

на палю -60,0т.Відмітка підлоги першого поверху +0.000 (264.20), відмітка 

підлоги підвалу на -2.950 (261.25) та низ палі на відмітці -8.900 (255.30). 

Під всією будівлею гуртожитку існує опалювальний підвал. Стіни підвалу 

мають руйнування штукатурного покриття та шару фарби із-за вологості та 

відсутності вертикальної гідроізоляції. Згідно візуального обстеження, 

стіни цоколя оштукатурені теразитовою штукатуркою на 

цементно-піщаному розчині, мають ділянки відпадання розчину. 



Стіни зовнішні виконані із звичайної повнотілої глиняної цегли 

(згідно ГОСТ 530-80 ) з об’ємною вагою =1800кг/м3. Товщина стін 510мм 

– з першого по дев’ятий поверхи. На відмітці +2,450 виконаний 

монолітний пояс-рама з консолею на 300мм, для збільшення жорсткості та 

несучих властивостей стіни армовані сітками та виконані залізобетонні 

поперечні рами на першому поверсі. Зовнішні стіни самонесучі та 

поперечні несучі стіни оштукатурені з зовнішньої та внутрішньої сторін. 

Частково внутрішні стіни в підвальному поверсі та технічному горищі 

мають незначні пошкодження в місцях проходження різних комунікацій, 

що проходять через стіни будинку, із-за не виконаних робіт по заробці 

прорізів.  

Перегородки виконані із цегляної кладки на цементному розчині, 

оштукатурені, пошпакльовані і пофарбовані водоемульсійними фарбами. 

Тріщини, відшарування на перегородках відсутні.  

Перекриття – над першим по дев’ятий поверхи із круглопустотних 

плит перекриття по серії 1.141-1, вип. 60-63. Перекриття над технічним 

горищем змонтовані круглопустотні плити по серії 1.141. Стеля 

пошпакльована та побілена, тріщини та деформації відсутні.  

Дах - плоский. Будівля має технічне горище, що не опалюється. 

Технічне горище має покриття із круглопустотних плит перекриття по серії 

1.141-1, вип. 60-63. По плитах покриття є покрівля із руберойда. В період 

експлуатації будівлі, проводилися заходи щодо усунення ділянок 

протікання плаского даху. Згідно візуального обстеження вентиляційні 

канали та каналізаційні стояки виведені на проектну відмітку. 

Вентиляційні корінники потребують косметичного ремонту та утеплення 

згідно нормативних вимог.  

Підлоги в вестибюлі та на сходових площадках із мозаїчного бетону, 

стан задовільний. В коридорах і житлових приміщеннях дерев’яні із 

паркетним покриттям мають поодинокі відколи, стирання в місцях 



ходіння. В санвузлах та загальних кухнях підлоги із керамічної плитки в 

задовільному стані, підвальні приміщення мають покриття бетоне та з 

керамічної плитки по бетонній основі. 

Вікна із дерев’яною рамою з одинарним склінням, та частина з 

металопластиковою і дерев’яною рамою з подвійним склінням в 

задовільному стані. 

Частина приборів в вікнах з дерев’яною рамою пошкоджена, 

підвіконна дошка уражена жучком, стулки не відкриваються. 

Металопластикові вікна в задовільному стані.  

Двері вхідні до будинку в основному замінені на блоки із 

металопластикового профілю. Наявні декілька дерев’яних дверей, які 

передбачається замінити.  

Сходи центрального входу до будинку із металопластикового 

профілю та допоміжні входи дерев’яні, дверні коробки частково осіли, 

мають нещільний притулок по периметру. Коробки місцями пошкоджені, 

уражені гнилизною, лиштва відсутня, повне розхитування полотен. В 

будівлі наявний існуючий пандус, який дозволяє попадати на перший 

поверх. 

Опорядження  

Зовнішнє опорядження має теразитову штукатурку, товщиною до 20 

мм. Внутрішнє - має різні види опорядження, в залежності від 

приміщення: пофарбування по штукатурці, наклеєні шпалери, 

облицювання керамічною плиткою в санвузлах. Згідно візуального огляду 

внутрішнє опорядження має ділянки плям, відшарування, здуття, місцями 

відпадання фарби зі шпаклівкою на поверхні. Опорядження приміщень 

потребує капітального ремонту штукатурного шару стін.  

Вимощення навколо будівлі - із бетону низької міцності. Вимощення 

по периметру будинку частково зруйноване атмосферними опадами та 

рослинністю. Місцями вимощення має ділянки просідання, основа осіла і 



зруйнована на площі понад 22%, що не забезпечує водовідведення 

атмосферних опадів від фундаментів.  

Влаштовано внутрішній водостік, що потребує капітального ремонту.  

Таблиця 2.2 – Дані по існуючій будівлі 

 

2.3.2 Стан інженерних систем гуртожитку 

 ​ Система опалення. Опалення гуртожитку здійснюється від 

міських мереж централізованого опалення. Джерелом тепла служить 

котельня на вул. Дорошенка (належить ДМП 

«Івано-Франківськтеплокомуненерго»). Ввід в будівлю здійснено від 

теплової камери канальною прокладкою у підвальне приміщення стальною 

трубою Ду80 мм. В підвалі елеваторний вузол і лічильник обліку тепла. 

Від теплового вузла теплоносій поступає на подаючу та зворотню 

розподільчі гребінки. На гребінках встановлені кульові крани та засувки, 

які перебувають в аварійному стані. 

Встановлена система опалення в будівлі - це однотрубна система із 

зустрічним рухом теплоносія. Магістральні трубопроводи прокладено по 

горищу та підвальному приміщенню відкрито, частково в конструкції 



підлоги Магістральні трубопроводи та підвідні трубопроводи стальні, в 

неопалюваних приміщеннях та в тепловому пункті частково утеплені. 

Встановлені радіатори в будівлі - це переважно чавунні радіатори, 

наявні регістри, всі радіатори встановлені без термостатичних клапанів. 

Опалювальне обладнання в тепловому пункті застаріле. Клапани в 

тепловому пункті знаходяться в справному стані. Автоматичне 

регулювання температури теплоносія відсутнє. Споживання тепла 

обчислюється за допомогою теплового лічильника. 

Стан чавунних радіаторів задовільний.  

 ​ Система вентиляції  

Існуюча система вентиляції в будівлі природна (потік повітря через 

існуючі вентиляційні канали та нещільності в огороджувальних 

конструкціях). Існуючі канали виконані із бетону, цегли та сталі, дані 

канали знаходяться в поганому стані. Також помічено, що частина 

вентиляційних каналів засмічена. Більшість вентиляційних решіток дуже 

часто заблоковані папером або меблями. Вентиляційні канали на 

технічному рівні або на горищному поверсі знаходяться в поганому стані. 

У санітарних приміщеннях (туалетах) не встановлена система витяжної 

вентиляції.  

Система побутового гарячого водопостачання  

Забезпечення потреб в гарячому водопостачанні здійснюється 

централізовано від теплових мереж. На даний час не надається 

постачальником. 

Система освітлення  

Система освітлення в будівлі складається з лампи розжарювання та 

люмінесцентних ламп. 

 

3.4 Генеральний план. Аналіз містобудівної ситуації  



Площа та опис меж земельної ділянки, її цільове призначення, 

відомості про її власника (користувача) за даними Державного земельного 

кадастру – кадастровий номер 2610100000:24:004:0024.  

Площа земельної ділянки – 1.1253 га 

 

Мал. 3.1 План ділянки. 

 

Земельна ділянка межує: 

 - з північного-сходу –вулиця Гетьмана Дорошенка;  

- із південного-сходу – вулиця Сухомлинського;  

- з південного-заходу – житлові багатоповерхові будинки;  

- з північного-заходу – житлові багатоповерхові будинки.  

Цільове призначення земельної ділянки – для будівництва та 

обслуговування будівель закладів освіти для будівництва та 

обслуговування будівель закладів освіти.  



Місце розташування в планувальній структурі території 

адміністративно-територіальної одиниці - проектована ділянка розміщена 

в південній частині м. Івано-Франківська, в зоні щільної багатоповерхової 

житлової забудови. 

Характеристика зелених насаджень та інших елементів благоустрою 

– на земельній ділянці знаходяться зелені газони, кущі.  

Характеристика існуючої інженерно-транспортної інфраструктури 

–заїзд з вулиці Сухомлинського.  

Характеристику інженерно-будівельних умов (геологічних, 

гідрологічних, кліматичних тощо) – рельєф ділянки рівнинний з перепадом 

висот по ділянці до 0,5 м, ділянка не заболочена і не затоплюється.  

Планувальні обмеження, що розповсюджуються на земельну ділянку, 

а саме: - санітарно-захисні зони від об’єктів, які є джерелами виділення 

шкідливих речовин, запахів, підвищених рівнів шуму, вібрації, 

ультразвукових і електромагнітних хвиль, електронних полів, іонізуючих 

випромінювань тощо - немає;  

- зони санітарної охорони від підземних та відкритих джерел 

водопостачання, водозабірних та водоочисних споруд, водоводів, об’єктів 

оздоровчого призначення та інше - немає;  

- зони охорони пам’яток культурної спадщини, археологічних 

територій, історичного ареалу населеного пункту – немає; 

 - прибережні захисні смуги, водоохоронні зони – немає; 

- інші охоронні зони (навколо особливо цінних природних об’єктів, 

гідрометеорологічних станцій, уздовж ліній зв’язку, електропередачі, 

об’єктів транспорту тощо) – немає;  

- зони особливого режиму використання земель навколо військових 

об’єктів Збройних Сил України та інших військових формувань, в 

прикордонній смузі – немає.  



Схема розпланувальної організації земельної ділянки. 

Розмежування функціональних зон передбачене за допомогою покриттів, 

елементів озеленення. По периметру ділянки - наявна смуга озеленення із 

кущів та чагарників.  

На територію передбачено два під’їзди зі сторони існуючої вулиці 

Сухомлинського. Для маломобільних груп населення, відповідно до ДБН 

В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд» передбачено пандус для 

вільного доступу інвалідів на перший поверх зі сторони центрального 

входу гуманітарного корпусу. Ширина під’їздів - 3,5 м. Ширина підходів - 

1,5- 3,0 м. Покриття проїздів - бруківка. Покриття доріжок - бруківка.  

Наявний доступ протипожежних підрозділів до всіх приміщень 

будівлі за допомогою наявних проїздів, доріжок та майданчиків з твердим 

покриттям по периметру будівлі. 

 



РОЗДІЛ IV. ПРОЄКТНА ЧАСТИНА 

 

4.1. Архітектурні вирішення заходів з енергоефективності 

Архітектурні рішення відіграють ключову роль у забезпеченні 

енергоефективності будівель, оскільки вони визначають рівень тепловтрат, 

ефективність використання природного освітлення, вентиляції та 

відновлюваних джерел енергії. Комплексний підхід до архітектурного 

проектування дозволяє значно знизити енергоспоживання будівлі та 

покращити її експлуатаційні характеристики. 

Утеплення стін та цоколю  

Несуча частина стіни виконана з цегли керамічної 510 мм, зовнішнє 

оздоблення – штукатурка цементно-піщана, внутрішнє оздоблення - 

штукатурка складним розчином з подальшим оздобленням відповідно 

призначення приміщень  

Таблиця 4.1 Приведений опір теплопередачі термічно однорідної 

зовнішньої стіни (Ст-1). 

 

За даними таблиці 3 до ДБН В 2.6-31:2016 нормативний термічний 

опір зовнішньої стіни для І температурної зони України становить - 

.  

Для виконання даної вимоги необхідно здійснити утеплення стіни 

мінераловатними плитами товщиною не менше 120 мм.  

Стіни цоколю вище рівня землі Ст-2  



Стіни цоколю вище рівня землі виконано кладкою з блоків з бетону, 

на цементно-піщаному розчині.  

Таблиця 4.2 Приведений опір теплопередачі термічно однорідної 

зовнішньої стіни (Ст-3). 

 

Термічний опір стіни не відповідає мінімальним вимогам по 

енергоефективності, для виконання даної вимоги необхідно здійснити 

утеплення стіни плитами з піноскла, товщиною не менше 100 мм. 

Стіни цоколю нижче рівня землі Ст-4  

Стіни цоколю нижче рівня землі - несуча частина стіни виконана 

бетону. 

Таблиця 4.3 Приведений опір теплопередачі термічно однорідної 

зовнішньої стіни (Ст-3). 

 

Термічний опір стіни не відповідає мінімальним вимогам по 

енергоефективності, для виконання даної вимоги необхідно здійснити 

утеплення стіни плитами з екструдованого пінополістиролу, товщиною не 

менше 100 мм.  

Роботи по утепленні фасаду включають повну теплоізоляцію 

вертикального фасаду, яка, в свою чергу, включає теплоізоляцію наступних 

елементів:  

- проекцій колон та балок; 



- відкосів вікон та дверей/нижніх поверхонь плит перекриття та 

перемичок;  

- навісних елементів; 

- навісних карнизів  

Метою цього заходу є теплоізоляція огороджувальних конструкцій 

будівлі та запобігання виникнення містків холоду.  

Всі горизонтальні конструкції, що виступають більше ніж на 10 см 

від стіни, повинні бути покриті сталевим профнастилом. Утеплення 

фасадів необхідно проводити, коли зовнішня температура повітря, основи і 

утеплювача становить як мінімум +5ºС і не більше +25ºС.  

Утеплення зовнішніх стін здійснюється за технологією скріпленої 

теплоізоляції із застосуванням сучасних теплоізоляційних та 

оздоблювальних матеріалів.  

Панелі ізоляційного матеріалу повинні бути укладені рівно і щільно, 

закріплені за допомогою клейкого розчину на підготовленій поверхні, 

після чого плити повинні бути прикріплені дюбелями, вкриті склосіткою з 

нанесенням штукатурки та зачищені Всі краї мають бути посилені 

кромковими профілями, відповідно до вимог виробника. Для фіксації в 

проектному положенні теплоізоляційного шару, передачі на несучу 

конструкцію навантажень від власної ваги та зовнішніх впливів, 

розраховано механічні засоби кріплення теплоізоляційного шару за 

допомогою пластмасових дюбелів з металевим стержнем довжиною 210 

мм (160мм- цоколь) із розрахунку не менше 8 шт. на 1м2 , крім того, 

периферійні зони мають бути з'єднані дюбелями (по обидва боки від 

зовнішнього краю). 

 



 

Мал. 4.1 Деталь утеплення зовнішньої стіни 

 



Мал. 4.2 Деталь утеплення цоколя 

При утепленні з зовнішнього боку відкосу виконати напуск на 

віконну раму до 2-х см. При виконанні відкосу з внутрішньої сторони 

використати вологостійкий г/картон з утепленням (у випадку влаштування 

нових вікон).  

При відновлюванні відкосів передбачається встановлення: ззовні – 

гідроізоляційного шару, зсередини (у випадку влаштування нових вікон) – 

шару пароізоляції. 

 

Мал. 4.3 Деталь утеплення зовнішньої стіни при примиканні до 

віконного прорізу 

Зовнішнє оздоблення приміщень - пофарбування фасадною фарбою 

по мінеральній штукатурці, утеплювачу (мінераловатні плити). 

Опорядження основних площин фасадів виконується в декоративній 

штукатурці з послідуючим пофарбуванням фасадною фарбою. Підбір 

кольорів відповідно до паспорту розробленого в робочому проекті.  

Цоколь будинку - мозаїчна силіконова штукатурка.  



Фасади будівлі предбачені в сучасному стилі з використанням 

традиційних елементів. Новітні матеріали для оздоблення стін додають 

споруді сучасного вигляду, а за рахунок архітектурно-об'ємних виступів і 

схем віконних та дверних елементів, створюється сучасний нетиповий 

вигляд будинку.  

Перед остаточним пофарбуванням рекомендовано зробити 

безпосередній підбір фарби на фасаді та узгодити кольори фарб з 

представником проектної організації. Фірма-виробник фарб, що будуть 

застосовуватись при декоруванні фасаду, визначається замовником. 

Технологію фарбування фасаду виконати згідно технологічної карти фірми 

виробника.  

Будівельні роботи передбачено виконувати з інвентарних риштувань. 

В якості утеплювача стін використати мінераловатні плити, товщиною 120 

мм, з щільністю не менше 145 кг/м 3 та коефіцієнтом теплопровідності 

(λБ) не більше 0,045 Вт/(м·°С).  

Таблиця 4.4 Характеристики мінвати для утеплення стін 

 

Таблиця 4.5 Характеристики піноскла для утеплення стін вище рівня 

землі 



 

Таблиця 4.6 Характеристики пінополістиролу для утеплення стін 

нижче рівня землі 

 

Утеплення перекриття холодного горища  

В будівлі гуртожитку наявне холодне неутеплене горище, яке 

вентилюється зовнішнім повітрям.  

Перекриття горища виконано шляхом влаштування залізобетонної 

плити, утеплено шаром шлаку та керамзиту, товщиною 200 мм, 

знаходиться в задовільному стані.  

Таблиця 4.7 Приведений опір теплопередачі існуючого перекриття 

П-1 



 

За даними до ДБН В 2.6-31:2016 нормативний термічний опір 

покриття холодного горища для І температурної зони України становить - 

   

Дана вимога виконується тільки для перекриття П-3 над підкорпусом 

А2, для перекриття П1 і П2 необхідно здійснити утеплення перекриття 

мінераловатними плитами товщиною не менше 200 мм. 

 

Мал. 4.4 Деталь утеплення холодного горища 

Перед початком робіт необхідно провести ремонтні роботи по 

очистці поверхні від надлишків керамзиту, бруду та сміття і вирівнювання 

поверхні. Шар теплової ізоляції (плити товщиною 200 мм) щільно 

укладати між собою з розбіжкою швів 600 мм і в один шар.  



В якості утеплювача горища рекомендовано використати 

мінераловатні плити, товщиною 200 мм, з щільністю не менше 100 кг/м 3 

та коефіцієнтом теплопровідності (λБ) не більше 0,045 Вт/(м·°С).  

Теплоізоляція виконується плитами з мінеральної вати з гладкою 

поверхнею. Перед теплоізоляцією потрібно провести демонтаж існуючого 

утеплення.  

Таблиця 4.8 Характеристики мінвати для утеплення перекриття 

 

Утеплення суміщеного перекриття  

В будівлі гуртожитку наявне суміщене перекриття над виступаючими 

частинами вбудованих сходових кліток.  

Таблиця 4.9 Приведений опір теплопередачі існуючого перекриття. 

 

За даними таблиці 3 до ДБН В 2.6-31:2016 нормативний термічний 

опір суміщеного перекриття для І температурної зони України становить - 

 



Для виконання даної вимоги необхідно здійснити утеплення 

перекриття згідно схеми: 

 

 

Мал. 4.5 Деталь утеплення суміщеного перекриття 

В якості утеплювача рекомендовано використати Техноніколь ПІР 

товщиною 120 мм. 

Таблиця 4.10 Характеристики Техноніколь ПІР 

 



Для відведення вологи, що може накопичуватися під гідроізоляцією, 

передбачено встановлення вентиляційного аератора.  

Заміна вікон на енергоефективні  

Віконні блоки є частково замінені на металопластикові, згідно 

проекту передбачено заміну всіх дерев’яних існуючих віконних блоків.  

Технічний стан існуючих дерев’яних вікон - незадовільний. Існуюча 

дерев’яна віконна конструкція з подвійним склінням має опір 

теплопередачі світлопрозорої конструкції – R=0,35 м 2К/Вт, що не 

відповідають нормативним вимогам. Передбачена заміна дерев’яних вікон 

на вікна з ПВХ профілю з монтажною шириною 70 мм. Склопакет бажано 

використовувати двокамерний з двокамерним пакетом (ПВХ рамах з 

подвійним енергозберігаючим склопакетом (формула 4i-14Ar-4-14Ar-4i).  

Профілі ПВХ повинні відповідати вимогам ДСТУ Б В.2.7-130. 

Перевагу має бути надано застосуванню профільних систем, дозволених 

до застосування в ЄС та включених до реєстру енергоефективних 

продуктів та технологій, включених до реєстрів і рекомендованих до 

застосування за програмами, що фінансуються міжнародними 

фінансовими установами.  

Склопакети мають відповідати вимогам ДСТУ EN1279:2013 «Скло 

для будівництва. Склопакети» Частини 1-6. Вибір товщини та типу скла 

має здійснюватися на підставі вимог ДСТУ-Н Б В.2.6-83:2009 «Настанова 

з проектування світлопрозорих елементів огороджувальних конструкцій».  

Розміри виробів узгодити з виробником за розмірами прорізів по 

місцю.  

Вікна повинні мати щільно прилягаючі стулки з установкою 

ущільнювальних прокладок. 

Стулки вікон, що відкриваються, обладнати фурнітурою з 

положенням "мікровентиляція". На сходових клітках вікна обладнати 

пристроями для їх відчинення з рівня сходових площадок.  



Дверні блоки 

Існуючі вхідні дерев’яні дверні конструкції мають опір 

теплопередачі дверної конструкції – R≤0,38 м 2×К/Вт (за результатами 

обстеження), що не відповідають нормативним вимогам. Даним 

дослідженням передбачена заміна двох вхідних дерев’яних дверей на 

металопластикові. Всі зовнішні вхідні двері необхідно обладнати 

самозамикальними пристроями (дотягувачами). Для зниження тепловтрат 

та шуму від ударів вхідних дверей за відсутності самозамикальних 

пристроїв, у притворах дверей слід встановлювати пружні ущільнювальні 

прокладки. Протипожежні двері повинні мати пристрої для самозачинення 

та ущільнення в притулах. Протипожежні двері, що за технологічних або 

інших умов експлуатації повинні бути у відкритому положенні, слід 

обладнувати пристроями для їх автоматичного зачинення під час пожежі, 

за винятком випадків, обумовлених НД. Прийняті дослідженням габарити 

не порушують вимог ДБН В.1.1.7-2016 "Пожежна безпека об'єктів 

будівництва".  

У процесі дослідження об’єкта реконструкції було реалізовано 

комплекс заходів, спрямованих на підвищення енергоефективності будівлі, 

зниження експлуатаційних витрат та покращення мікрокліматичних умов. 

Впроваджені рішення відповідають сучасним нормативним вимогам та 

стандартам енергозбереження, що забезпечує оптимізацію використання 

енергоресурсів.  



 

Мал. 4.6 Утеплення зовнішніх огороджувальних конструкцій, заміна вікон 

та дверей 

4.2. Інженерні вирішення заходів з енергоефективності 

Підвищення енергоефективності будівель передбачає застосування 

комплексних інженерних рішень, спрямованих на зниження 

енергоспоживання, покращення теплового балансу та раціональне 

використання ресурсів. Інженерні заходи реалізуються через модернізацію 

огороджувальних конструкцій, оптимізацію інженерних систем та 

впровадження відновлювальних джерел енергії. 

Модернізація системи опалення. 

Загальне теплове навантаження на систему опалення складає 450 

кВт. Теплові навантаження наведені в таблиці 2.  

Таблиця 4.11 Приєднане теплове навантаження гуртожитку 

 



Існуюча система опалення підлягає ремонту із заміною частини 

опалювальних приладів та трубопроводів.  

Передбачається встановлення термостатичних клапанів з 

термоголовками в захисному кожусі на всіх опалювальних приладах. В 

нижній частині стояків системи опалення встановлюються клапани 

автоматичні балансувальні комбіновані AB-QM з накладними 

термодатчиками.  

 

Мал. 4.7 Вузол встановлення балансувального клапана і 

термоелементу 

Існуюча система опалення однотрубна вертикальна із верхнім 

прокладанням подаючої магістралі. Опалення приміщення здійснюється 

існуючими чавунними секційними радіаторами, сталевими конвекторами 

та ребристими трубами. Всі сталеві конвектори, ребристі труби та частина 

чавунних радіаторів підлягають заміні на біметалеві секційні радіатори.  

На зворотному трубопроводі опалювальних приладів 

встановлюються дроселі зворотного потоку, а на байпасі - дросель 



замикаючої ділянки. Кріплення радіаторів виконуються комплектними 

елементами.  

Видалення повітря з трубопроводів системи опалення здійснюється в 

ручному режимі через радіатори за допомогою встановлених на них кранів 

Маєвського та через повітрозбірники на технічному поверсі. Компенсація 

температурних коливань об'єму теплоносія відбувається за допомогою 

застосування мембранного баку об'ємом 800 л. 

Трубопроводи системи опалення та теплопостачання прийнято із 

труб сталевих електрозварних, відповідно до ГОСТ 10704-91. 

Трубопроводи теплопостачання теплових завіс із труб поліпропіленових 

армованих скловолокном KAN-Therm. Всі трубопроводи в приміщеннях 

прокладаються відкрито над підлогою.  

Трубопроводи, які пролягають у місцях проходу людей, необхідно 

прокласти у конструкції підлоги. Трубопроводи в підвалі ізолюються 

циліндрами із мінеральної вати з алюмінієвим покриттям.  

Трубопроводи в приміщеннях ізолюються циліндрами із спіненого 

поліетилену. В місцях проходу трубопроводів системи опалення через 

огороджувальні конструкції, або протипожежні перепони (перекриття) 

трубопроводи слід прокласти у футлярі із труби сталевої відповідно до 

ГОСТ 10704-91. Простір між трубопроводами і футляром слід ущільнити 

вогнетривким матеріалом. Дренаж теплоносія системи опалення 

здійснюється в приміщенні ІТП в дренажний приямок з наступним 

відведенням з допомогою дренажного насосу з поплавковим клапаном у 

внутрішню мережу каналізації. 

Встановлення індивідуально теплового пункту 

Згідно дослідження - встановлюється модульний ІТП, тепловою 

потужністю 400 кВт.  



Модульний ІТП обладнано пластинчастим теплообмінником, 

тепловою потужністю 400 кВт, двома циркуляційними насосами із 

частотними регуляторами швидкості обертів, двома насосами системи 

підживлення, запірно-регулювальною арматурою.  

 

Мал. 4.8 Схема ІТП 

Модульний ІТП постачається в комплекті з контролером, який 

забезпечує необхідну температуру теплоносія в системі опалення в 

залежності від зовнішньої температури повітря та дає можливість 

автоматичного зниження внутрішньої температури в неробочий період до 

15°С з наступним розігрівом приміщень перед початком робочого часу. 

ІТП встановлюється з врахуванням технічних вимог діючих будівельних 

нормативів, протипожежної безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.  

Тепловий пункт забезпечує незалежне підключення системи 

опалення головного корпусу до системи теплопостачання інституту. 

Теплоносій системи опалення – гаряча вода, параметрами 90-60°С для 

системи опалення. ІТП обладнаний приладами та автоматизованими 

вузлами приготування теплоносія системи опалення. В конструкції ІТП 



передбачені вставки для встановлення лічильника гарячої 

підживлювальної води.  

ІТП забезпечує автоматичне регулювання теплового потоку системи 

опалення за погодними умовами за допомогою комбінованого клапану 

регулятора теплового потоку та за допомогою датчика температури 

зворотного теплоносія з системи опалення.  

Регулятор забезпечує:  

- захист теплової мережі від гідравлічного розрегулювання, так як: 

протяжність теплових мереж від джерела теплопостачання – котельні до 

споживача складає близько 130 м; теплові мережі (магістральні, 

розподільчі) прокладені за тупиковою (радіальною) схемою;  

- нівелювання коливань тиску теплоносія системи опалення 

головного корпусу;  

- обмеження разом з регулятором теплового потоку (температури) 

максимальної витрати теплоносія;  

- автоматичне регулювання теплового потоку системи опалення за 

погодними умовами виконується регулятором теплового потоку, 

забезпечуючи наближену до лінійної залежності теплового потоку від 

рівня керуючого сигналу. Забезпечується експлуатаційна стійкість вказаної 

залежності, шляхом автоматичної стабілізації перепаду тиску теплоносія 

на клапані регулятора теплового потоку, налаштуванням на приводі 

клапана характеристики витрати.  

- автоматика ІТП дозволяє визначати температурний режим будівлі в 

залежності від добового часу, вихідних та святкових днів та забезпечує 

автоматичний контроль всіх параметрів тепломережі та їх архівацію. Всі 

трубопроводи та запірна арматура ІТП повинні бути утеплені. Обладнання 

блочного ІТП передбачає можливість підключення до системи 

енергомоніторингу. 

Модернізація система вентиляції  



Для кухонь передбачається влаштування витяжні системи з 

канальними вентиляторами та зонтами із нержавіючої сталі із 

жировловлюючими фільтрами. На відгалуженнях до зонтів 

встановлюються регулювальні клапани. На виході вентиляторів з 

напрямом руху повітря - зворотні клапани. Видалення повітря - в існуючі 

вентканали.  

 

Мал. 4.9 Влаштування вентиляції на кухнях 

Компенсація витяжного повітря відбувається через віконні 

провітрювачі та з коридору. В приміщенні ІТП влаштовується механічна 

система витяжної вентиляції для забезпечення короткочасної витяжки із 

десятикратним повітрообміном. Система вентиляції складається із 

канального вентилятора та повітропроводів. Ввімкнення системи 

здійснюється в ручному режимі. Видалення повітря - через зовнішню стіну 

та алюмінієву решітку. Приплив повітря відбувається через відчинені 

двері.  

Для витяжки повітря із санвузлів та душових житлових приміщень 

застосовуються осьові витяжні вентилятори для монтажу безпосередньо у 



цегляний вентканал. Вентилятори обладнанні системою автоматики, яка 

забезпечує роботу за таймером та в залежності від рівня вологості в 

приміщенні. Для санвузлів загального користування цокольного поверху 

передбачаються канальні вентилятори із видаленням витяжного повітря 

через регульовані алюмінієві решітки та відведення витяжного повітря 

вище даху будівлі. Повітропроводи виконуються із оцинкованої листової 

сталі. Товщина листа відповідає вимогам нормативних документів, в 

залежності від розмірів повітропроводів.  

Всі існуючі вентканали необхідно прочистити перед їх 

застосуванням під час монтажу всіх систем.  

Над вхідними дверима в холі встановлюються водяні теплові завіси 

Sonniger Guard з водяними нагрівачами. Повітряні завіси комплектуються 

ручним термостатом та системою автоматики 

Встановлення геліосистеми для приготування гарячої води 

Дослідженням передбачена комбінована система теплопостачання від 

зовнішньої теплової мережі та від геліосистеми виробництва фірми 

Vaillant 

 ​ Таблиця 4.12 Показники по геліосистемі 

 

Встановити плоскі сонячні геліоколектори auroTHERM classic VFK 

135/3 VD для систем auroSTEP plus [9] 



Дослідженням пропонується використати систему DrainBack - 

повністю виключається можливість закипання системи, за рахунок 

унікальної запатентованої конструкції. Це гарантує довговічність всіх 

компонентів системи, тривалий термін служби, безпеку при перебоях в 

електропостачанні. [10] Тобто, навіть якщо гуртожиток не буде працювати 

2-3 місяці, система приготування гарячої води від геліосистеми не буде 

кипіти, а залишатиметься в робочому стані. Коли система кипить, сам 

гліколь починає кристалізуватися і тому потрібно буде частіше проводити 

технічний огляд, перевірку гліколю і т.д. 

 

 

Мал. 4.10 Принципова схема влаштування геліосистеми. 

 

 



 

Мал 4.11 План розміщення геліколекторів. 

 

Модернізація системи освітлення.  

Запропонованим світлодіодним освітленням дослідженням 

пропонується замінити існуючі старі лампи розжарювання та 

люмінесцентні лампи Т8 (світильники пропонується замінювати лише в 

разі нагальної необхідності).  

Встановлення PV-системи (сонячної електростанції)  

Дослідженням передбачено встановлення фотоелектричних модулів 

на плоскій покрівлі, встановлення інвертора на 20 кВт та систем захисту 

по постійному та змінному струму, а також встановлення пристрою, що 

обмежує генерацію електричної енергії в мережу. Система призначена для 

власного споживання та без використання зеленого тарифу. 

Встановлення система енергоменеджменту (СЕМ)  

Завдання, що вирішує система:  

- зниження затрат на енергоресурси;  

- автоматизований аналіз ефективності впровадження заходів з  

енергозбереження; 



- зменшення впливу людського фактору на роботу обладнання; 

- зниження затрат на обслуговування енергоспоживаючого 

обладнання; 

- моніторинг параметрів будівлі в режимі реального часу (зовнішня,  

внутрішня температура, характеристики системи опалення); 

- оперативне реагування на аварійні ситуації. 

 

Мал. 4.12 Інтерфейс споживача 

Масштабування системи  

Система дозволяє підключати будь-яку кількість об’єктів через 

єдиний інтерфейс користувача та проводити аналіз (ефективність 

енергоспоживання, кількість аварій тощо) та керування, як по кожному 

окремому об’єкту, так і по визначеним групам (підрозділам, містам тощо).  

Пропонована система дистанційного збору даних є достатньо 

гнучкою та адаптивною для роботи з широким переліком обладнання 

різних виробників (давачі, контролери та лічильники).  

На рівні об’єкту також можливе подальше розширення системи 

(підключення нових лічильників, давачів виконавчих механізмів і т. д) без 

зміни центрального модуля та без додаткових каналів зв’язку.  



За необхідності дані з АСЕМ можуть бути передані в інші 

інформаційні системи з визначеними протоколом обміну.  

Сервер збору даних може бути розміщений як на потужностях 

компанії, так і на стороні Замовника.  

 

Потенціал зниження енергоспоживання  

Попередня оцінка потенціалу економії становить орієнтовно 5%-15% 

від річних затрат на енергоресурси і досягається за рахунок:  

- оптимізації роботи потужних споживачів електроенергії 

(кліматичних установок та холодильників, електропечей);  

- вчасного виявлення та усунення нештатних та аварійних ситуацій 

(пориви, вихід з ладу холодильного обладнання);  

- мотивації персоналу на місцях щодо ощадного енерговикористання 

(за рахунок дієвого інструменту контролю). 

 

4.3 Техніко-економічні показники заходів з енергоефективності 

За результатами методів дослідження представлено аналіз та 

обґрунтування вибору енергоефективних рішень, оцінено їх ефективність. 

Таблиця 4.13 Період окупності запропонованих заходів 



 

Рекомендований пакет заходів вимагає інвестицій для реконструкції 

студентського гуртожитку з впровадженням енергоефективних заходів,  в 

розмірі 914.211 євро, щоб заощадити 888.008 кВт год/рік теплової енергії, 

62.603 кВт год/рік електроенергії та 7.096 м 3 /рік води.  

Загальна сума грошових заощаджень на енергію складає 25.615 

євро/рік, в той час як збереження від відстрочених інвестицій складають 

42.012 євро/рік.  

Отже, загальна економія фінансових витрат становить 67.626 

євро/рік.  

Простий термін окупності рекомендованого пакету заходів становить 

13,5 років.  

Комплексне застосування інженерних рішень у сфері 

енергоефективності дозволяє суттєво скоротити споживання 

енергоресурсів, знизити експлуатаційні витрати та підвищити комфорт 

експлуатації будівлі. 

 

 



РОЗДІЛ V. ОХОРОНА ПРАЦІ В ГАЛУЗІ ТА ЦИВІЛЬНИЙ 

ЗАХИСТ 

Даний Проєкт з охорони праці розроблений на період виконання 

енергоефективних заходів по капітальному ремонту будівлі студентського 

Гуртожитку № 5 на вул. Сухомлинського, 2, в м. Івано-Франківську. 

 

5.1. Захиснi заходи. 

Експлуатація електроустаткування будинків споживачів виконується 

згідно „Правил безпечної експлуатації електроустановок споживачів”. 

Технічні рішення, які прийнятті в проєкті відповідають вимогам 

екологічних, санітарно-гігієнічних, протипожежних та інших діючих норм 

та правил і забезпечують безпечну для життя і здоров’я людей 

експлуатацію об’єкту при дотриманні необхідних заходів по техніці 

безпеки та охороні праці.  

Для забезпечення безпечних умов праці під час експлуатації 

електроустаткування необхідно організовувати постійний контроль за 

справним станом електромереж, устаткування та інструменту, запобіжних 

пристосувань та індивідуальних засобів. Не допускати експлуатацію 

несправних або самостійно виготовлених струмоприймачів, пошкоджених 

живлячих шнурів електропобутових приладів, а також самовільного 

виконання їх ремонтів. Монтаж, ремонт та експлуатацію струмоприймачів, 

внутрішньої електропроводки, інших елементів електроустаткування 

повинні виконувати організації, яким надано таке право.  

Перед вводом в будинок не дозволяється встановлювати додаткові 

кабельні ящики для розподілу зовнішньої або внутрішньої мережі 

живлення будинку.  

Основною захисною мірою, яка запобігає можливості враження 

людей при появі потенціалу небезпечної величини на частинах 



електрообладнання , яке в нормальному режимі роботи не знаходиться під 

напругою - є захисне заземлення. Захисне заземлення - це вертикальні 

електроди, які знаходяться в землі і з’єднані між собою з’єднувальною 

стрічкою . 

Вертикальні електроди виготовляються із металевих нефарбованих 

труб чи стержнів, діаметром 18-20 мм2 або кутової сталі з товщиною 

поличок не менше 3,3 мм. Використовувати стальні тонкостінні труби з 

товщиною стінок 1,5 мм для виготовлення електродів заборонено . Для 

зменшення впливу промерзання грунту на стан захисного заземлення 

довжина електродів має становити в межах 2,5-3 м.  

Електроди встановлюють в землі строго вертикально. Для цього 

риють траншею відповідних габаритів, глибиною 0,7 метра, після чого 

забивають стержні в грунт так, щоб верхня частина електрода (труби, 

стержня чи кутника) виступала над дном траншеї на 100-150 мм для 

приєднання до неї стальної з’єднувальної стрічки, діаметром не менше 6 

мм чи прямокутну стальну стрічку, товщиною не менше 4 мм та січенням, 

не менше ніж 48 мм2. З’єднувальну стрічку приєднують до електрода із 

відступом від його верхньої кромки на 50-60 мм. З’єднання вертикальних 

електродів із з’єднувальною стрічкою виконують електрозварюванням. 

Забезпечити опір заземлення не більше 4 Ом, шляхом забивання 

додаткових штирів. 

 

5.2. Інженерно-технічні заходи цивільного захисту 

Інженерно-технічні заходи ЦЗ направлені на забезпечення захисту 

населення і територій і зниження матеріального збитку від надзвичайних 

ситуацій техногенного і природного характеру.  

Об’єкт студентський гуртожиток за адресою: вул. Сухомлинського, 2, 

в м. Івано-Франківську не відноситься до категорій з цивільного захисту, 

але належить до об’єктів, які продовжують діяльність в особливий період 



(під час військового та надзвичайного стану), тому на об’єкті передбачено 

черговий і обслуговуючий персонал, що забезпечує життєдіяльність 

населених пунктів та об’єктів. 

 

5.3.Організації та проведення евакуаційних заходів, залучення 

технічних засобів евакуації 

Евакуація - організоване виведення чи вивезення із зони 

надзвичайної ситуації або зони можливого ураження населення, якщо 

виникає загроза його життю або здоров’ю, а також матеріальних і 

культурних цінностей, якщо виникає загроза їх пошкодження або 

знищення ; (ст. 2 п.7 «Кодексу цивільного захисту України»)  

Евакуації на державному, регіональному, місцевому рівні при 

настанні особливого періоду (оголошенні надзвичайного чи військового 

стану) підлягають працівники найбільшої працюючої зміни підприємства.  

Для працівників об’єкту при настанні особливого періоду 

(оголошенні надзвичайного чи військового стану), евакуація проводиться 

на державному, регіональному, місцевому рівні. Залежно від особливостей 

надзвичайної ситуації, для об’єкту встановлюються наступні види 

евакуації:  

1) обов’язкова;  

2) загальна або часткова;  

3) тимчасова або безповоротна.  

Рішення про проведення евакуації приймають:  

- на місцевому рівні - відповідні органи місцевого самоврядування;  

- на об’єктовому рівні - керівники суб’єктів господарювання.  

У разі виникнення радіаційних аварій, рішення про евакуацію 

населення, яке може потрапити до зони радіоактивного забруднення, 

приймається місцевими державними адміністраціями на підставі висновку 

санітарно-епідеміологічної служби, відповідно до прогнозованого 



дозового навантаження на населення або за інформацією суб’єктів 

господарювання, які експлуатують ядерні установки, про випадки 

порушень у їх роботі.  

Обов’язкова евакуація працівників з території об’єкту проводиться у 

разі виникнення загрози:  

- аварій з викидом радіоактивних та небезпечних хімічних речовин;  

- збройних конфліктів (з районів можливих бойових дій у безпечні 

райони, які визначаються Міністерством оборони України на особливий 

період). Загальна евакуація проводиться для всіх категорій населення із 

зон:  

- можливого радіоактивного та хімічного забруднення;  

Заходи щодо проведення заходів евакуації в особливий період 

покладається на керівника об’єкту та відповідальну особу, в межах 

доправлення людей до збірних пунктів евакуації, визначених місцевими 

органами виконавчої влади, які після цього переходять в статус населення і 

діють згідно вказівок евакуаційної комісії, створеної в місцевому органі 

виконавчої влади.  

Відповідно до вимог ПКМУ від 30 жовтня 2013 р. № 841 «Про 

затвердження Порядку проведення евакуації, у разі загрози виникнення 

або виникнення надзвичайних ситуацій»:  

Обов’язковій евакуації підлягає населення у разі виникнення загрози 

аварії з викидом радіоактивних і небезпечних хімічних речовин, 

катастрофічного затоплення місцевості та землетрусів, масових лісових і 

торф’яних пожеж, зсувів, інших геологічних та гідрогеологічних явищ і 

процесів, надзвичайних ситуацій на арсеналах, базах (складах) озброєння, 

ракет, боєприпасів і компонентів ракетного палива, інших 

вибухопожежонебезпечних об’єктах Збройних Сил та/або інших 

військових формувань, утворених відповідно до законів України, а також 

суб’єктів господарювання, які використовують у своїй діяльності 



вибухопожежонебезпечні об’єкти, збройних конфліктів (із районів 

можливих бойових дій у безпечні райони).  

Загальна евакуація населення проводиться із зон радіоактивного та 

хімічного забруднення, катастрофічного затоплення населених пунктів у 

разі руйнування гідротехнічних (гідрозахисних) споруд, хвиля прориву 

яких може досягнути зазначених населених пунктів менше ніж за чотири 

години, можливого ураження в разі виникнення надзвичайних ситуацій на 

арсеналах, базах (складах) озброєння, ракет, боєприпасів і компонентів 

ракетного палива, інших вибухопожежонебезпечних об’єктах Збройних 

Сил та/або інших військових формувань, утворених відповідно до законів 

України, а також суб’єктів господарювання, які використовують у своїй 

діяльності вибухопожежонебезпечні об’єкти.  

Часткова евакуація населення проводиться на підставі рішення 

місцевої держадміністрації або посадової особи, яка має повноваження 

щодо прийняття такого рішення.  

Для проведення загальної евакуації населення залучаються наявні 

транспортні засоби відповідної адміністративної території, а в разі 

виникнення безпосередньої загрози життю або здоров’ю населення - 

додатково транспортні засоби суб’єктів господарювання та громадян.  

Кількість, види та типи транспортних засобів, які планується 

залучити під час евакуації населення із зони надзвичайної ситуації, 

районів можливих бойових дій, визначаються органом, який прийняв 

рішення про залучення транспортних засобів.  

Часткова евакуація населення проводиться з використанням 

транспортних засобів, що експлуатуються згідно з графіком роботи.  

Залучення додаткових транспортних засобів під час проведення 

часткової евакуації населення здійснюється за рішенням місцевої 

держадміністрації або посадової особи, яка має повноваження щодо 

прийняття такого рішення. 



 



ВИСНОВКИ 

У ході виконання кваліфікаційної роботи було здійснено детальний 

аналіз поняття енергоефективності в контексті реконструкції будівель, 

зокрема студентських гуртожитків. Досліджено світовий та вітчизняний 

досвід впровадження енергоефективних заходів, що дозволило 

ідентифікувати ключові фактори, які впливають на загальний рівень 

енергоефективності будівель. 

На основі проведених методичних досліджень було розроблено 

концепцію модернізації студентського гуртожитку, що ґрунтується на 

оптимальному співвідношенні економічного ефекту та швидкого періоду 

окупності заходів термомодернізації. 

Розрахунки показали, що впровадження рекомендованих заходів з 

енергоефективності дозволяє досягти прогнозованого періоду окупності 

інвестицій у реконструкцію на рівні 13,5 років, що є економічно доцільним 

показником для подібних об’єктів. Реалізація запропонованих рішень 

забезпечує відповідність сучасним екологічним та енергетичним 

стандартам, сприяє зниженню викидів CO₂, зменшенню споживання 

енергоресурсів та формуванню стійкої енергетичної системи будівлі. 

Окрім покращення енергоефективності, реалізація заходів 

реконструкції сприяла оновленню зовнішнього вигляду будівлі, що 

позитивно вплинуло на її експлуатаційні характеристики та естетичне 

сприйняття. Запропоновані заходи можуть бути використані як модель для 

подальшої модернізації аналогічних студентських гуртожитків, що 

забезпечить їхню ефективну експлуатацію в довгостроковій перспективі. 
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